

# 奋进中国的世界贡献

## ——迎接全国两会系列述评之六

□新华社记者

“为什么世界期待中国2017?”

全国两会启幕前,新加坡《联合早报》评论新的时代背景下中国与世界的关系,引发广泛共鸣。

中国进入“两会时间”,世界进入“中国时间”。中国两会,越来越成为世界判断全球走势的重要考量。

应势而为、勇于担当。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,迈向世界舞台中央的中国,立足自身,放眼全球,在办好自己事情的基础上,为世界经济增长贡献力量,为全球治理找准方向,不断为“不确定”的世界注入“确定”的正能量。

“火车头”——为世界经济提供澎湃动力

辽宁,寒冬。2016年底,华晨宝马第100万台国产发动机在沈阳中德装备园下线。生产这台发动机的新厂年初刚开业,是宝马集团在欧洲以外建立的首个发动机工厂。

同样是在辽宁,英特尔大连非易失性存储制造项目去年7月提前投产。总额55亿美元的大连工厂是英特尔迄今在华投资的最大的大手笔。

辽宁经济正处于低谷期,两大国际巨头选择“用行动投票”,蕴含怎样的意义呢?两家企业的负责人说,源于中国市场提供的重大发展机遇,更源于对中国经济长期向好的坚定信心。

国际金融危机阴霾未散,世界经济依然踟蹰不前。关键当口,稳健发展的中国经济,作为世界增长“动力源”的地位更加突出。

2016年12月20日,当贵州湄潭的茶农文永亮寄出1.5公斤茶叶时,未曾料到,这盒湄潭毛峰竟成为当年中国第300亿件快递。中国快递业务量以每年一百亿件的增速实现“三连跳”,折射出中国经济旺盛的内需,加速转型的步伐和巨大的发展潜力。

中国自身保持平稳健康发展,就是对世界经济最大的贡献——

放眼全球,中国经济两大表现抢眼:2016年增速达6.7%,对全球增长贡献率达39%,二者均继续名列世界前茅。

环顾国内,经济结构持续优化,发展的可持续性进一步增强:2016年,消费支出对GDP增长贡献率为64.6%,服务业占GDP比重达到51.6%,单位GDP能耗比上年下降5%。

“中国很好地把握了改革、发展、稳定之间的平衡,取得长足进步,这本身就是对世界的巨大贡献。”全国政协常委、北大国际关系学院院长贾庆国认为,中国治国理政经验已成为许多发展中国家可资借鉴的范本,中国的发展也为世界发展提供了更多可能性,在当前国际形势下更是如此。

奉行互利共赢的开放战略,中国同世界各国共享发展机遇——

“引进来”与“走出去”并重,中国对外开放的层次进一步提升,动力更加强劲,蕴藏的机遇更加广阔。

在自贸试验区实行外商投资负面清单管理模式,进一步减少外资准入限制,推进投资便利化,积极开展国际产能合作,加快自贸区建设……中国开放的步伐愈发坚定,是基于对“融入世界经济是历史大方向”的深刻认知,更是基于“敢于到世界市场的汪洋大海中去游泳”的从容自信。

一组数据振奋人心:2016年,中国新设立外商投资企业27900家,同比增长5%;实际使用外资1260亿美元,增长4%;对全球164个国家和地区非金融类直接投资累计1701亿美元,增长44%。

一种视野更加宽广:“中国的大门对世界始终是打开的,不会关上。开着门,世界能够进入中国,中国也才能走向世界。”

相通则共进,相闭则各退。

从“中国制造”到“中国市场”,再到“中国资本”“中国标准”……深度融入世界的中国,为开放型世界经济发展提供源源不断的动力与活力。

“压舱石”——为不确定的世界带来更多稳定性

2月21日,中国两会前夕,法国总理、意大利总统同日抵京,开启访华之旅。观察家认为,在全球化遭遇逆风的背景下,欧洲领导人接连访华,一项重要的使命便是与中国就推进全球化与国际合作协调对接。

就像一只不知会跑到哪儿的橄榄球,“不确定性”正成为描绘当今世界的热词。今年慕尼黑安全会议发布的年度报告《后真相、后西方、后秩序?》,将西方社会的迷茫和焦虑展露无遗。不约而同地,人们将目光投向世界的东方。

暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容。

在西方某些“曾经的自由经济秩序旗手”选择后退时,中国展现出对自由贸易、全球化以及多边主义的坚定支持。国际媒体越来越频繁地使用“全球化首席小提琴手”“世界稳定的关键因素”形容中国。

一记定音鼓,敲出了对管理好全球化的更强信心——

“困扰世界的很多问题,并不是经济全球化造成的”“搞保护主义如同把自己关进黑屋子”“要让经济全球化进程更有活力,更加包容、更可持续”……习近平主席在达沃斯的演讲给世界以启迪。

美国《外交政策》杂志主编罗特科普夫评价说:“这是一个具有分水岭意义的时刻……演讲很少能改变历史。但真正重要的讲话却能捕捉到时代思潮中一些特殊的东西,而习近平做到了这一点。”

一副强心剂,注入对坚持多边主义的更多信念——

当“失序的世界”成为越来越多分析家的口头禅时,中国明确表达维护以联合国为核心的国际体系的立场,展现了对联合国及多边主义的坚定支持。

从支持多边贸易体制,到敦促各方共同推动气候变化《巴黎协定》实施;从为叙利亚难民和流离失所者提供新的人道援助,到强调尊重联合国对地缘冲突发挥斡旋主渠道作用……在彷徨与迷茫侵袭世界之时,中国送上开放与稳定、合作与共赢的“定心丸”。

“多边主义的中流砥柱”,联合国秘书长古特雷斯如是评价中国对多边主义的支持,称赞中国为联合国维和行动、可持续发展等事业和应对气候变化等全球治理进程作出了积极贡献。

“在西方整个气氛悲观的背景下,中国保持定力与韧性,支持全球化、反对贸易保护主义,发出令人鼓舞的信号。”全国政协委员、中国现代国际关系研究院研究员崔立如说,面对各种全球性挑战,中国不仅积极应对,更推动同各方协调合作,同舟共济。

“助推器”——促进全球治理变革迈向“正确轨道”

北京金融街,车水马龙。刚过完一岁生日的亚洲基础设施投资银行,位于写字楼背街一侧,安静、井然。

开业一年来,亚投行共为巴基斯坦等7国提供17.3亿美元贷款,撬动公共和私营部门资金125亿美元,为亚洲发展中国家基础设施建设注入宝贵的金融血液,更成为中国引领全球治理进程又一有力注脚。

亚投行、金砖国家新开发银行顺利运行,中国成为欧洲复兴开发银行正式成员、在国际货币基金组织中份额升至第三位,人民币加入特别提款权货币篮子……不断深化的全球金融合作中,“中国角色”更加举足轻重,国际金融治理体系更加完善。

不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。身处人类大发展大变革大调整时期,中国积极作为,对关乎全球未来的重大课题作出更多、更有效的长远擘画。

这是引领全球治理的顶层设计——

“以平等为基础”“以开放为导向”“以合作为动力”“以共享为目标”,二十国集团杭州峰会上,习近平主席系统阐述全球治理观,赢得世界广泛认同。

公正高效的全球金融治理格局、开放透明的全球贸易和投资治理格局、绿色低碳的全球能源治理格局、包容联动的全球发展治理格局,中国倡导共同构建四个格局,牢牢抓住问题的“牛鼻子”,明确了全球治理的重点领域和可行路径。

这是实现共同发展繁荣的行动计划——

从无到有,由点及面,“一带一路”倡议提出仅三年多,得到世界上100多个国家和国际组织的积极参与和支持,中国已与有关国家和国际组织签署40份相关合作协议,中国企业已在沿线20多个国家建设56个经贸合作区。

“世界历史的经验表明,靠武力维系市场、资源和贸易通道是不能长久的。”英国48家集团俱乐部主席佩里说,中国从自身现实与传统哲学出发,通过“一带一路”建设促进地区经济协同发展,体现了分享繁荣的理念。

这是走向更加美好未来的愿景——

今年2月10日,联合国社会发展委员会第55届会议一致通过一项决议,“构建人类命运共同体”理念首次写入联合国决议中。

在此仅3周前,习近平主席在联合国日内瓦总部发表演讲,从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面为构建人类命运共同体指明方向。

“当前世界各国越来越清楚地认识到,地球是人类共同拥有的唯一家园,整个人类拥有共同的命运。”联合国社会发展委员会第55届会议主席查沃斯特说,“构建人类命运共同体”理念是中国人着眼于人类长远利益的远见卓识,世界各国和联合国都会从这一理念中受益。

3月的北京,春风送暖。集民智、聚众力。2017年的全国两会将为奋进中的中国注入新的动力,谱写同世界互利共赢、携手同行的壮美乐章。

(记者 刘华 郝薇薇 谭晶晶 潘洁 李明 徐扬 桂涛)  
(新华社北京3月1日电)

### 速读天下 SUDUTIANXIA

- 中共中央党校举行春季学期开学典礼 刘云山出席并讲话
- 国务院印发《“十三五”推进基本公共服务均等化规划》
- 中宣部命名第三批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵
- 我国首次对西北印度洋开展深潜调查 “蛟龙”号完成2017年“第一潜”
- 国博展出大英博物馆100件文物 带你领略200万年人类文明历程
- 全国银行业首家军民融合科技支行在四川绵阳挂牌
- 新修订的《北京市全民健身条例》正式实施
- 教育部:逾八成出国留学人员学成后选择回国发展
- 我国将设立东北虎豹国家公园 总面积1.46万平方公里
- 国家发改委回应“45万亿投资”:非政府刺激计划
- 全国煤矿超层越界开采专项检查整治行动启动
- 第四届老舍青年戏剧文学奖扶持计划面向全国征集作品
- 中国发布《网络空间国际合作战略》

(均据新华社电)



### 从小学爱耳

3月1日,儿童保健医生在合肥市蜀山区西园新村实验幼儿园给孩子们讲解耳疾的基本知识。当日,安徽省合肥市蜀山区妇幼保健计划生育服务中心的医生来到辖区幼儿园,给孩子们讲解耳疾的基本知识,让孩子们从小学会爱耳护耳。  
新华社记者 郭晨 摄

## “内蒙古自治区成立70周年成就展” 图片、史料、老物件征集启事

“内蒙古自治区成立70周年成就展”是庆祝自治区成立70周年重点项目之一。为了全面做好“成就展”各项筹备工作,需要向社会公开征集图片、史料、老物件等资料和实物。

### 一. 征集内容

- (一)能够反映自治区70年来各行各业发展成就的图片。
- (二)城市和农村牧区基础设施建设,自然风光,各族人民群众精神风貌及老百姓生活的新旧对比图片。
- (三)自治区发展进程中的历史史料、文献、文件等资料,以及各类票证、载有历史记忆的相关证件,如结婚证、土地证、家谱、营业执照等。
- (四)见证老百姓生活的老物件,如日用起居用品、家具、生产工具、日用杂项,以及体现民族文化的民俗、民俗物品等。

### 二. 征集要求

- (一)图片作品不可修改图像内容。仅可调整亮度及对比度,每幅作品在5MB以上。

- (二)图片作者必须是所提交作品的唯一版权所有人。
- (三)史料要真实,并标明出处。老物件要传承有序,能讲出故事,并具有一定代表性。

### 三. 征集方式

- (一)自治区成立70周年成就展是公益性展览。本次征集方式主要是捐赠和借展,并视情况给予一定奖励。
- (二)图片要附说明、拍摄时间、地点、作者和联系电话。史料、老物件要附照片、相关说明和联系电话。
- (三)如经审定采用,将电话通知并办理捐赠证书、借展协议等相关手续。
- (四)报送截止时间:4月30日
- (五)报送邮箱:zily2016@126.com  
联系人:赵静波、石慧(内蒙古展览馆)  
联系电话:0471-4910109 4914510

内蒙古自治区成立70周年成就展领导小组办公室  
2017年3月1日

### 福彩快讯

## 福彩刮刮乐3D游戏为彩民送“双重彩蛋”

本报3月1日讯 自2017年情人节开始,福利彩票刮刮乐、3D游戏特为全区彩民送上“双重彩蛋”。  
2月14日—3月14日期间,凡是购买“闪耀钻石”系列彩票的彩民,用“福彩刮刮乐”官方客户端扫描彩票玩法区中的促销二维码,集齐“幸、福、到、永、远”5个字符并兑换抽奖码,就有机会获得1克拉的钻石。活动期间总计送出102颗钻石。2月14日起,我区3D游戏1000万元派奖,派奖活动直至派奖奖金用完为止(若最后一个派奖日派奖金额不足,则从调节基金中补足当日派奖奖金)。  
(小叶)

### 遗失声明

- 不慎将内蒙古盛弘建筑工程有限责任公司孙硕妹的《安全生产考核合格证书》(证号:蒙建安C(2012)0002432)丢失,声明作废。
- 不慎将内蒙古盛弘建筑工程有限责任公司王建光的《安全生产考核合格证书》(证号:蒙建安C(2009)0002101)丢失,声明作废。
- 不慎将内蒙古盛弘建筑工程有限责任公司王玉宝的《安全生产考核合格证书》(证号:蒙建安C(2006)0000258)丢失,声明作废。
- 不慎将内蒙古盛弘建筑工程有限责任公司周永伟的《安全生产考核合格证书》(证号:蒙建安C(2006)0000259)丢失,声明作废。

# 全区市场主体2016年度年报公告

根据《企业信息公示暂行条例》《个体工商户年度报告暂行办法》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》等规定,凡2016年12月31日之前在内蒙古自治区各级工商行政管理(市场监督管理)部门登记注册、未注销未被吊销营业执照的市场主体(企业、个体工商户、农民专业合作社),均应按规定公示相关信息,并在2017年1月1日至6月30日之间报送2016年度报告。

企业、农民专业合作社以及自主选择向社会公示年度报告相关内容的个体工商户,应登录内蒙古自治区企业信用信息公示系统http://www.nmgxygs.gov.cn或者国家企业信用信息公示系统(内蒙古)http://nm.gsxt.gov.cn,报送公示年度报告信息;选择不向社会公示年度报告相关内容的个体工商户,应向负责其登记管理的工商行政管理(市场监督管理)部门报送纸质年度报告(报告样表在公示系统首页“表格下载”里下载),由接收部门10个工作日内通过国家企业信用信息公示系统(内蒙古)公示该个体工商户已经报送年度报告。

根据国家工商总局的部署,“全国企业信用信息公示系统(内蒙古)”更名为“国家企业信用信息公示系统(内蒙古)”,同时,年报公示的登录页面和部数据标准有所调整。为帮助各类市场主体做好2016年度年报工作,对有关问题作如下说明:

### 一. 工商联络员变更可在公示系统自行变更

市场主体在工商部门办理工商登记时需要同时备案“工商联络员”信息,并凭该联络员信息登录公示系统进行填报;如果更换原先备案的“工商联络员”,必须在登录公示系统之前在公示系统上完成“联络员变更”注册。办理“联络员变更”注册,新任“工商联络员”需取得原“工商联络员”的注册信息,如原“工商联络员”的姓名、证件号码、手机号码等,经系统完成准确性和匹配性判断、校验后方可变更。

### 二. 年报内容中新增社保事项和统计事项

根据国务院“五证合一”的要求,取消社会保险登记证和统计登记证的定期验证和换证制度,改为企业按规

定自行向工商部门报送年度报告并向社会公示。自2016年度年报开始,年报内容新增社保和统计事项。社保事项包括:参保险种类型、单位参保人数、单位缴费基数、本期实际缴费金额、单位累计欠缴金额。其中第一项、第二项信息应当向企业公示,第三项至第五项信息由企业选择是否向社会公示;统计事项包括:主营业务活动、女性从业人员、企业控股情况(分支机构不填报)、分支机构隶属母公司的统一社会信用代码(仅分支机构填报)。其中第一项、第四项信息应当向企业公示,第二项、第三项信息由企业选择是否向社会公示。补报2015年度及之前年度年报的,按照《企业信息公示暂行条例》规定的内容填报,不增加社保和统计事项。

### 三. 年报咨询电话说明

市场主体年报过程中,需要咨询的,可以点击公示系统首页下方红色字体的“业务咨询与技术支持联系方式”,按照市场主体的登记机关,拨打相关咨询电话。比如,公示年报的企业属包头市青山区工商行政管理局登记(营业执照上盖章机关为登记机

关),即可拨打公示系统提供的该局咨询电话。

### 四. 年报信息的修改

根据《企业信息公示暂行条例》的规定,企业对年报信息的真实性、及时性负责,且对年报信息的修改应当在当年6月30日前完成。工商、市场监管部门将通过抽查和接受举报的方式对企业年报信息、特别是有多次修改纪录的年报信息进行检查。对发现年报信息隐瞒真实情况、弄虚作假的市场主体,将严格依法查处并向企业公示。

### 五. 企业履行信息公示的义务及法律责任

企业对其公示信息的真实性、及时性负责,工商行政管理部门将依据相关规定抽查企业公示信息;社会公众和政府部门均可通过“公示系统”对企业公示的信息进行查询。  
**经营异常名录制度** 根据《企业信息公示暂行条例》及《企业经营异常名录管理暂行办法》的规定,企业必须在规定期限内报送年度报告及公示有关信息,未按期限公示年度报告或者未按工商部门责令的期限公示有关企业信息的,以及公示信息隐瞒真实情况、

弄虚作假或者通过登记的住所或者经营场所无法联系的企业,将按照《条例》和《办法》的规定,由工商部门列入“经营异常名录”,并通过国家企业信用信息公示系统(内蒙古)向社会公示。被列入经营异常名录的企业自被列入3年内可在补报年报或更正相关信息后可向作出列入决定的工商部门书面申请从“经营异常名录”移出,但该信用记录将保留。

**严重违法企业名单制度** 被列入经营异常名录满3年未按规定履行公示义务的企业,由工商部门列入严重违法企业名单,并通过企业信用信息公示系统向社会公示;被列入严重违法企业名单的企业法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。

企业未按规定公示年度报告及有关信息,或者公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,情节严重的,由有关主管部门依照有关法律、行政法规规定给予行政处罚;造成他人损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。  
内蒙古自治区工商行政管理局